

Khuthba Summary 23.05.14 മുത്ബ സംഗ്രഹം

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദന്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനിൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യദഹുല്ലാഹ്

23.05.14 ന് മസ്ജിദ് ബഖ്തുൽ ഹുതുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ മുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

പരീക്ഷണങ്ങൾ ദൈവാനുഗ്രഹം വരാൻ പോകുന്നതിന്റെ സുവാർത്തയാകുന്നു

തശഹ്ഹുദും തഅയ്യൂദും തസ്മിയയും സുറഹാതിഹ തിലാവത്തിനും ശേഷം സയ്യിദുനാ ഹദ്ദന്ത് അമീറുൽ മുഅ്മിനിൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യദഹുല്ലാഹു തആലാ ബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് സുറ ആലു ഇറാനിലെ 146 മുതൽ 149 വരെയുള്ള വചനങ്ങളും 170 മുതൽ 172 വരെയുള്ള വചനങ്ങളും തിലാവത്ത് ചെയ്യുക യുണ്ടായി.

ഈ വചനങ്ങളിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യവും മഹത്വവുമാണ് വിവരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അയ്യദഹുല്ലാഹ് പറഞ്ഞു, 'തങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രതിജ്ഞകളുടെ ആത്മാവിനെ അറിയുന്നവരും ത്യാഗങ്ങളുടെ ആത്മാവിനെ തിരിച്ചറിയുന്നവരും അവർ തിരിച്ചറിയുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല അതിന് ഇക്കാലത്ത് എങ്ങും മാതൃക കാണാത്ത രീതിയിൽ മാതൃക കാണിക്കുന്നവരുമായ ആളുകളെ ഹദ്ദന്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് നൽകിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹവും ഔദാര്യവുമാണ്. സ്വന്തം ധനത്തെ മതപ്രവർത്തനത്തിനായി ത്യാഗം ചെയ്യുന്നവരെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിക്കുകയാണെങ്കിൽ അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങൾ സംഘമായി മുന്നിൽ വന്നു നിൽക്കുന്നു. സമയത്തെ ബലിയർപ്പിക്കുന്നവരെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിൽ മതപ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടി സമയം ചെലവഴിക്കുന്നവരുടെ ഉന്നതമായ മാതൃക നിലവിലുണ്ട്. അഭിമാനം ദീനിനുവേണ്ടി ബലിയർപ്പിക്കുന്നവരുടെ മാതൃക കാണണമെങ്കിൽ ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിൽ മാതൃക കാണാം. ജീവിതം ഇസ്ലാമിക പ്രബോധനത്തിനായി അർപ്പണം ചെയ്യാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ സത്യവാന്മാരുടെ സംഘം ആ പ്രവർത്തനത്തിനായി സ്വയം തങ്ങളെ സമർപ്പിക്കുന്നു. ജീവാർപ്പണത്തിന്റെ യഥാർഥമായ മാതൃക കാണണോ, അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിന്റെ ചരിത്രം ഈ യഥാർഥമായ ത്യാഗത്തിന്റെ മാതൃകകളുടെമേൽ മുദ്ര പതിക്കുന്നു.

അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കല്പനയനുസരിച്ച് അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി അത്തരം ത്യാഗങ്ങളുടെ മാതൃക കാണിക്കാൻ ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിനെ അവൻ സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് ഹദ്ദന്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)ന് അല്ലാഹു ആ രീതിയിലുള്ള ജമാഅത്താണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതി

ലെ അധികം പേരും മുതലും ജീവനും സമയവും മാനവും ബലിയർപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആത്മാവ് മനസ്സിലാക്കുന്നവരാണ്. അതിനുവേണ്ടി എപ്പോഴും തയ്യാറായിരിക്കുന്നവരാണ്. എന്നാൽ, അറിവില്ലായ്മ കൊണ്ട് സത്യവിശ്വാസികൾ ചേരാത്ത പ്രകടനം നടത്തുന്ന ചിലരും ഉണ്ട്. അതിൽ ആവശ്യത്തിന് ശിക്ഷണം ലഭിക്കാത്തവരും പക്ഷമാകാത്ത മാനസരൂപം അമിതമായി ആകൃഷ്ടരാകുന്നു. ഈ പരീക്ഷണങ്ങളുടേയും പരീക്ഷകളുടേയും കാലം നീണ്ടുപോകുകയാണെന്ന് ചിലയാളുകൾ എനിക്കെഴുതാറുണ്ട്. പ്രയാസങ്ങളുടേയും പരീക്ഷകളുടേയും കാലം നീണ്ടുപോകുന്നു എന്നത് മാത്രമാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹു എത്രയും വേഗം അതെല്ലാം അകറ്റിയാൽ തരക്കേടൊന്നുമില്ല. കാരണം വിഷമങ്ങളും പരീക്ഷണങ്ങളും അതിന്റെ പാരമ്യതയിലെത്തുമ്പോൾ ദൈവദൂതന്റേയും സത്യവിശ്വാസികളുടേയും ജമാഅത്ത് 'മത്താ നസ്റുല്ലാഹ്' എന്ന് ചോദിച്ചു വിലപിക്കുകയും പ്രാർഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ, അത്തരം പ്രകടനം ഭൗതിക കാര്യങ്ങളിലേക്കും കാര്യഹേതുക്കളിലേക്കുമാണ് പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതൊരു സത്യവിശ്വാസികൾ ചേർന്നതല്ല. ഉദാഹരണത്തിന്, പാക്കിസ്ഥാനിൽ എന്തെല്ലാം അക്രമങ്ങളാണോ നമ്മൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് അതെല്ലാം ലോകത്തെ അറിയിക്കണമെന്നും ഈ അക്രമങ്ങൾ ലോകത്തോടു പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കാൻ എം.ടി.എ യുടെ ഒരു വലിയ ഭാഗം ഇതിനായിട്ടുമാറ്റിവെക്കണമെന്നും മറ്റു മാർഗങ്ങളും ഇതിനായിട്ട് സ്വീകരിക്കണമെന്നും അക്രമത്തിനെതിരെ ശബ്ദമുയർത്തണമെന്നും എനിക്കൊരാളെഴുതി.

ഇതുസംബന്ധമായി ഒന്നാമത് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ദൈവികജമാഅത്താണെന്നാണ് നമ്മുടെ വാദം. പിന്നീടൊന്ന് മനസ്സിലാക്കാനുള്ളത് ദൈവികജമാഅത്തുകൾ ഭൗതിക ഭരണകൂടങ്ങളുടെ രീതിയിലോ ഭൗതികമാർഗത്തിലോ പ്രതികരിക്കുന്നതിൽ വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. ദൈവികജമാഅത്തുകളുടെ അഭിവൃദ്ധിയിൽ ഭൗതികമായ സഹായത്തിന് ഒരു റോളുമില്ല, ഒരു കൈയുമില്ല. ഭൗതികമായ സഹായങ്ങൾ നിബന്ധനകൂടാതെ ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഉദ്ദേശ്യമൊന്നും കൂടാതെയും ഉണ്ടാകുകയില്ല. സ്വന്തം മുന്നിൽ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ കുമ്പിടുവിക്കാതെയും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഒരു യഥാർഥ സത്യവിശ്വാസികൾ ഇതൊരിക്കലും സഹിക്കാൻ പറ്റുകയില്ല. മത്താ നസ്റുല്ലാഹ് എന്ന ശബ്ദം സത്യവിശ്വാസികളിൽ നിന്ന് ഉയ

രുണെങ്കിൽ അത് അല്ലാഹുവിന്റെ മുനിലുള്ള പ്രാർഥനയുടെ ശബ്ദമാണ്. അവന്റെ മുനിൽ കുനിഞ്ഞുകൊണ്ടും ഓരോ പ്രാവശ്യവും നമ്മൾ പരീക്ഷകളുടേയും പരീക്ഷണങ്ങളുടേയും കാലങ്ങളിലൂടെ കടന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ മുനിൽ കുനിച്ച് കൊണ്ടും അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും അവന്റെ സഹായങ്ങളും യാചിക്കുന്നു. അവന്റെ സഹായം തേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ പുരോഗതിയുടെ പുതിയ പുതിയ വഴികൾ നമ്മുടെ മുനിൽ തുറന്നുകൊണ്ടേപോകുന്നു.

ഇന്ന് ഏകദേശം ലോകത്തെല്ലാം പരന്നുകിടക്കുന്ന അഹ്മദികൾ, ലോകത്തിലെ 204 രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ വസിക്കുന്ന അഹ്മദികൾ ഈ പരീക്ഷണങ്ങൾ ജമാഅത്തിന്റെ പുരോഗതിയുടെ പുതിയ പുതിയ വഴികൾ തുറന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും പുതിയ പുതിയ ഘട്ടങ്ങൾ തരണം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്നതിന് സാക്ഷികളാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു രാജ്യത്ത് പരീക്ഷണത്തിന്റെ കാലം നീണ്ടുപോകുന്നുവെന്ന് കണ്ട് പരിഭ്രമിക്കാൻ പാടില്ല. മറിച്ച് നിങ്ങൾ നോക്കേണ്ടത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ വ്യാപനം എത്രമാത്രം വിശാലമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഭൗതികമായ കാര്യഹേതുക്കളുടെ ഉപയോഗത്തിന്റെ പ്രശ്നമുണ്ട്. അതു തികച്ചും ശരി തന്നെയാണ്, ഉണ്ടാവേണ്ടതുമാണ്. കാര്യഹേതുക്കളെ ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് വിരോധമില്ല. എന്നല്ല അത് സ്വീകരിക്കാൻ കല്പനയുമുണ്ട്. ബാഹ്യമായ മാർഗങ്ങളെ അവലംബിക്കുന്നത് ഒരിക്കലും നിഷിദ്ധമല്ല. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഏതൊരു പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഈ ബാഹ്യമായ കാര്യഹേതുക്കളെ ഉപയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ടോ അത് നമ്മൾ ഉപയോഗിക്കുന്നുമുണ്ട്. ജമാഅത്തിനുമേൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അതിക്രമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഇന്ന് നമ്മൾ അവരോടു പറയുന്നത്, ഇന്ന് എല്ലാവരും ചേർന്ന് ഈ അതിക്രമങ്ങളെ അടിച്ചൊതുക്കാൻ ശ്രമിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇത് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടേപോകും. ഇത് ജമാഅത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമല്ല, പിന്നീട് ഒരു മനുഷ്യനും സൂരക്ഷിതനായിരിക്കുകയില്ല. ഇപ്പോൾ ഇത് പടർന്ന് പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോകം അത് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഇതെല്ലാം പറയുന്നുണ്ടെങ്കിൽ തന്നെയും നമ്മൾ ഒരു സർക്കാരിനേയും ആശ്രയിക്കുന്നില്ല. ഒരു മനുഷ്യാവകാശ സംഘടനകളേയും ആശ്രയിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ ആശ്രയം അല്ലാഹു മാത്രമാണ്.

നമ്മുടെ ചിന്താഗതികളും ഭൗതികരായവരുടെ ചിന്താഗതികളും തമ്മിൽ ഒരുപാട് വ്യത്യാസമുണ്ട്. നമ്മൾ കാലത്തിന്റെ ഇമാമിന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തിട്ടുള്ളവരാണ്. അദ്ദേഹത്തോട് ഇസ്ലാമിന്റെ വിജയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങളുണ്ട്. വിജയങ്ങളുടെ പുതിയ പുതിയ വാതായനങ്ങൾ തുറക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വാഗ്ദാനങ്ങളുണ്ട്. ഞാൻ പറയുകയുണ്ടായി, ഈ ദൃശ്യങ്ങൾ നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, മറ്റുള്ളവരോട് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു വാഗ്ദാനവുമില്ല. ശിയാക്കളുടെ ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയുന്നതും അല്ലെങ്കിൽ മറ്റാരുടെയെങ്കിലും ഉദാഹരണം എടുത്തുകാട്ടുന്നതും സംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത് അവരൊന്നും ഭൗതികമായ പ്രതികരണത്തിലൂടെ തങ്ങളുടെ

ലക്ഷ്യം നേടിയെടുത്തതായി എനിക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നാണ്. അതേ! എല്ലായിടത്തും വസ്തുവകകൾ നശിപ്പിക്കുന്നതും ഗെരാവൊ ചെയ്യുന്നതും തീകൊളുത്തുന്നതും തീർച്ചയായും നടന്നു വരുന്നുണ്ട്. ഇക്കാരണത്താൽ അക്രമം കൂടുതൽ വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

നമ്മൾ മറ്റൊരു കാര്യം കൂടി ഓർമ്മവയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാക്കിസ്ഥാനിലോ മറ്റേതെങ്കിലും രാജ്യത്തോ ജമാഅത്തിനു മേൽ അന്യരിൽ നിന്ന് അല്ലെങ്കിൽ സർക്കാറുകളിൽ നിന്ന് നിയമങ്ങളുടെ മറവിലോ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിലോ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുവെങ്കിൽ, അത് ഇന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതല്ല. ഇത് കഴിഞ്ഞ രണ്ടോ മൂന്നോ ദശാശങ്ങളുടെ കാര്യമല്ല. ഇത് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വാഗ്ദത്ത മസീഹാണെന്ന് വാദിച്ചപ്പോൾ മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ഒരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചപ്പോൾ മുതൽ തുടങ്ങിയതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നും ജമാഅത്തിനും ആരംഭകാലം മുതൽ തന്നെ ഈ വിഷമങ്ങളിലൂടെയും അതിക്രമങ്ങളിലൂടെയും കടന്നുപോകേണ്ടിവന്നു. എന്നല്ല ഒരിക്കൽ പിറന്ന നാട്ടിൽ നിന്ന് ഹിജ്റ പോകേണ്ടി വരുമോ എന്ന ചിന്ത പോലുമുണ്ടായി. ആ നാടിന്റെ ഉടമസ്ഥർ ദീർഘകാലമായിട്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കുടുംബമായിരുന്നു. അവിടേയും അദ്ദേഹം സൂരക്ഷിതനായിരുന്നില്ല. എന്നല്ല നാം അതിനെക്കാൾ മുകളിലേക്ക് പോകുക. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ജീവിതത്തിന്റെ മുഴുവൻ കാലവും ശത്രുക്കളിൽ നിന്ന് അക്രമത്തിന്റെ മേൽ അക്രമം കണ്ടുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞുപോയത്.

ആ മഹാത്മാവിന് എല്ലാ കാര്യത്തിലും ലോകത്ത് ഒരു മാതൃക സ്ഥാപിക്കണമായിരുന്നു. ആ മഹാത്മാവിന്റെ അനുചരന്മാരും ത്യാഗങ്ങളുടെ മാതൃകകൾ കാഴ്ചവച്ചു. കാരണം അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനങ്ങളിലും അല്ലാഹുവിന്റെ അധ്യാപനങ്ങളിലുമായിരുന്നു അവരുടെ ദൃഷ്ടി. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ), നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഛായയിൽ വരണമായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികളോടു പറഞ്ഞു, എന്നോടും എന്റെ ജമാഅത്തിനോടും ഈ അക്രമവും ബലാൽക്കാരങ്ങളുമെല്ലാം ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. വിഷമങ്ങളുടെ കാലഘട്ടം വരേണ്ടതാണ്. ആ മഹാത്മാവ് വ്യക്തമായും പറഞ്ഞു: “എന്റെ വഴി പൂമെത്തവിരിച്ചു തല്ല. മുളളുകളിലൂടെ നടക്കേണ്ടിവരും.” ആ മഹാത്മാവ് ആരേയും വഞ്ചിച്ചിട്ടില്ല. അഹ്മദിയ്യ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന ഓരോരുത്തരും വിഷമങ്ങൾ സഹിക്കേണ്ടി വരുമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് പ്രവേശിക്കുന്നത്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഹദ്റത്ത് സാഹിബ് സാദ അബ്ദുല്ലത്തീഫ് സാഹിബ് ശഹീദ് (റ) നോട് രാജാവ് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച്, ‘നീ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്ന മസീഹ് മൗഊദിനെ നിഷേധിക്കുക, നിഷേധിച്ചാൽ നിന്റെ ജീവൻ ഞാൻ രക്ഷിക്കാം’ എന്ന് നിർബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു.

ഇത്തരം പ്രലോഭനങ്ങൾക്ക്, ഓരോ പ്രാവശ്യവും അദ്ദേഹം മറുപടി നല്കിയത് ഇങ്ങനെയാണ്: ‘ഇന്ന് അല്ലാഹു അവന്റെ സമ്മാനത്തിന്റെ അവകാശിയാക്കിത്തീർക്കുന്ന മരണം എനിക്കു നല്കുന്നുവെങ്കിൽ ദുൻയാവിനു വേണ്ടി ഞാൻ അതെ

തിന് നിഷേധിക്കണം. അജ്ഞരായവരുടെ യാചനയാണല്ലോ നിങ്ങൾ എന്നോട് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അല്ലെങ്കിൽ കച്ചവടമാണല്ലോ നിങ്ങൾ ഞാനുമായി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.' ഇതാണ് സത്യവിശ്വാസിയുടെ തേജോവിലാസം. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് അല്ലാഹു ഈ വചനങ്ങളിൽ പറയുന്നത്:

فَمَا وَهَنُوا لِمَا أَصَابَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ وَمَا ضَعُفُوا وَمَا اسْتَكَانُوا وَاللَّهُ يُحِبُّ الصَّابِرِينَ ﴿١٥٧﴾ (3:147)

അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ അവർക്കു വന്നുഭവിച്ച വിനാശം കാരണത്താൽ അവർ ബലഹീനത കാണിച്ചില്ല. ശത്രുവിന്റെ മുമ്പിൽ തല താഴ്ത്തിയതുമില്ല. അല്ലാഹു ക്ഷമകൈക്കൊള്ളുന്നവരെ സ്നേഹിക്കുന്നു.

ഇന്നും നമ്മുടെ എതിരാളികൾക്കുള്ള വിഷമം ഇവരെന്നുകൊണ്ട് ബലഹീനത കാണിക്കുന്നില്ല എന്നോർത്താണ്. എന്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ അക്രമങ്ങൾക്കു മുമ്പിൽ മുട്ടുമടക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ, ഒരു യഥാർഥ അഹ്മദി എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിലാണ് ദൃഷ്ടി പതിപ്പിക്കുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എപ്പോഴും പരിശ്രമിക്കുന്നു. അല്ലാഹു തന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ദുഃഖവും പഠിപ്പിച്ചു. അതായത് സ്വന്തം ചുവട് ഉറച്ചുനില്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എപ്പോഴും ദുഃഖം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുക. കാരണം വിശ്വാസത്തിന്റെ ശക്തി അല്ലാഹുവിൽനിന്നുതന്നെയാണ് വരുന്നത്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറയുന്നു: 'നമ്മുടെ റബ്ബ് അല്ലാഹുവാണ് പറയുകയും നിരർഥമായ ദൈവങ്ങളിൽ നിന്ന് വേർപെടുകയും പിന്നീടു അതിൽ ഉറച്ചു നില്ക്കുകയും ചെയ്തവർ. അതായത് പലരീതിയിലുള്ള പരീക്ഷണങ്ങളുടേയും ബലാകളുടേയും നേരത്ത് അടിപതറാതെ നില്ക്കുന്നവരുടെ മേൽ അല്ലാഹുവിന്റെ മലക്കുകൾ ഇറങ്ങുന്നു. നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടേണ്ട. വിഷമിക്കുകയും വേണ്ട. സന്തോഷരായിരിക്കുക. സന്തോഷത്തിൽ ഭരിതരായിത്തീരുക. നിങ്ങൾ നിങ്ങളോടു വാഗ്ദാനം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന സന്തോഷത്തിന്റെ അനന്ത രാവകാശികളായിത്തീരും. നാം ഈ ഇഹലോകജീവിതത്തിലും പരലോകജീവിതത്തിലും നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്തായിരിക്കും.' ഇവിടെ ഈ വാക്യങ്ങളിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത് സ്ഥിരനിശ്ചയം മുഖേന അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി ലഭിക്കുന്നുവെന്നാണ്. സ്ഥിരനിശ്ചയം അമാനുഷികസിദ്ധിയുടെ മീതെയാണെന്നുള്ളതാണ് സത്യമായ കാര്യം. തികഞ്ഞ സ്ഥിരനിശ്ചയം എന്നു പറയുന്നത് ബലാകൾ നാലുഭാഗത്തും വളഞ്ഞിരിക്കുന്നതു കാണുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ജീവനും മാനവും അന്തസ്സും അപകടത്തിലാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും സമാധാനപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു കാര്യവും ഇല്ലാതിരിക്കുകയും എത്രത്തോളമെന്നാൽ അല്ലാഹുവും പരീക്ഷിക്കാനായി ജാഗ്രദർശനവും സ്വപ്നവും ഇൽഹാമും നിറുത്തൽ ചെയ്യുകയും ഭയങ്കരമായ ഭീതിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ പൗരുഷമില്ലായ്മ കാണിക്കാതിരിക്കുകയും ഭീരുക്കളെ പോലെ പിന്നാക്കം പോകാതിരിക്കുകയും

യും കുറിന്റെ ഗുണവിശേഷത്തിൽ ഒരു വിളളലും ഉണ്ടാക്കാതിരിക്കുകയും സത്യസന്ധതയിലും ദുഃഖതയിലും ഒരു പോലും ഇടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. നിന്ദൃതയിൽ സന്തോഷിക്കുക. മരണത്തിൽ തൃപ്തിയടയുക. ചുവടുകൾ ഉറപ്പിച്ചു നിറുത്തുന്നതിന് ആരുടെയെങ്കിലും സഹായം പ്രതീക്ഷിച്ചു നില്ക്കാതിരിക്കുക.

ഈ അവസ്ഥയാണ് നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടത്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹം കൂടാതെ ഇത് ലഭിക്കുകയില്ല. ഈ അവസ്ഥ ഉണ്ടായാൽ, മനുഷ്യൻ എല്ലാ ത്യാഗത്തിനും സന്നദ്ധനായാൽ, അപ്പോൾ അല്ലാഹു കൈവിട്ടു കളയുകയില്ല. ദാസനെ മുന്വെത്തക്കാൾ അധികം താങ്ങി പിടിക്കുന്നു. അപ്പോൾ സ്വർഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് വാഗ്ദാനവും നല്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് അതിൽ സ്ഥിരനിശ്ചയത്തിനുള്ള പ്രാർഥനയും പഠിപ്പിച്ചു. ശത്രുക്കളുടെമേൽ വിജയം വരിക്കാനുള്ള പ്രാർഥനയും പഠിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യംതന്നെ അല്ലാഹു ആ പ്രാർഥനകൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് വിജയങ്ങളുടെ കവാടങ്ങൾ തുറക്കുമെന്നാണ്. ശത്രുക്കൾക്ക് ഓടിപ്പോകാൻ ഒരിടവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. അവസാനം വിജയിക്കുമെന്ന് അല്ലാഹു ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോട് വാഗ്ദാനം ചെയ്തത് പുലരുക തന്നെ ചെയ്യും. അവസാന വിജയം നമുക്കുതന്നെയായിരിക്കും.

ഈ ത്യാഗങ്ങളുടെ കഥ രചിക്കുന്നവരിൽ, അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് സ്വർഗത്തിന്റെ സുവാർത്ത പ്രാപിക്കുന്നവരിൽ ഇന്ന് വീണ്ടും നമ്മുടെ ഒരു സഹോദരനും ചെന്ന് ചേർന്നിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹം മുക്ർറം ഫത്ഹ് മുഹമ്മദ് സാഹിബിന്റെ മകൻ മുക്ർറം ഖലീൽ അഹ്മദ് സാഹിബാണ്. ശേയ്ഖ് പൂർ ജില്ലയിലെ **ഭൂവിവാൽ** എന്ന സ്ഥലത്ത് 2014 മെയ് 16 ന് അദ്ദേഹം ശഹീദാക്കപ്പെട്ടു. **إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رُجُوعُونَ**. സംഭവം ഇങ്ങനെയാണ്. 2014 മെയ് 13ന് എതിരാളികൾ ഗ്രാമത്തിൽ ജമാഅത്ത് വിരുദ്ധമായ സ്റ്റിക്കർ പതിച്ചിരുന്നത് കീറിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അഹ്മദികളുമായി വഴക്കുണ്ടായി. വഴക്കായിരുന്നില്ല, വാക്തർക്കമായിരുന്നു. ഈ പ്രശ്നത്തെ മറയാക്കി അവർ ജമാഅത്തിനെതിരിൽ **ഭൂവിവാളിൽ** ജാഥ സംഘടിപ്പിച്ചു. ലൗഡ്സ്പീക്കറിലൂടെ ജമാഅത്തിനെതിരിൽ പ്രകോപനപരമായ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. ട്രാഫിക് തടസ്സം സൃഷ്ടിച്ച് അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ കേസെടുക്കാൻ പോലീസിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇതു പ്രകാരം മുബശ്ശിർ അഹ്മദ് സാഹിബ്, ഗുലാം അഹ്മദ് സാഹിബ്, ഖലീൽ അഹ്മദ് സാഹിബ്, ഇഹ്സാൻ അഹ്മദ് സാഹിബ് എന്നീ നാല് അഹ്മദികൾക്കെതിരിൽ പോലീസ് കേസെടുത്തു. എഫ്. ഐ. ആറിൽ കുറ്റം ചുമത്തപ്പെട്ടവരിൽ നിന്ന് ഖലീൽ അഹ്മദ് സാഹിബിനേയും കുറ്റം ചുമത്തപ്പെട്ടവരുടെ ചില ബന്ധുക്കളേയും അറസ്റ്റു ചെയ്ത് ലോക്കപ്പിൽ വെച്ചു. കേസ് രേഖപ്പെടുത്തിയതിനു ശേഷം എഫ്. ഐ. ആറിൽ പറയപ്പെട്ട ബാക്കി കുറ്റം ചുമത്തപ്പെട്ടവരിൽ ഖലീൽ സാഹിബിന്റെ ജാമ്യാപേക്ഷയിലുള്ള നടപടി നടക്കുകയായിരുന്നു. 2014 മെയ് 16 ജുമുഅ ദിവസം ഉച്ചയ്ക്ക് പന്ത്രണ്ടുകാൽ മണിക്ക് അടുത്ത ഗ്രാമവാസിയായ സലീം എന്ന് പേരുള്ള ഒരു യുവാവ് വന്നു. താൻ ഭക്ഷണം കൊടുക്കാൻ വന്നതാണെന്ന് അറിയിച്ചു. ലോക്കപ്പിന്റെ

അടുത്ത് വന്നിട്ട് ഖലീൽ അഹ്മദ് ആരാണെന്ന് ചോദിച്ചു. ആളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞപ്പോൾ കൈത്തോക്കെടുത്ത് ഖലീൽ സാഹിബിന്റെ മുഖത്തേക്ക് വെടിയുതിർത്തു. അദ്ദേഹത്തിന് ഗുരുതരമായ പരിക്കേറ്റു. മറ്റു അഹ്മദി തടവുകാർക്കുനേരേയും കൊലപാതകി നിറയൊഴിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തി. പക്ഷേ, അപ്പോൾ വെടിയുണ്ട ഉടക്കിപ്പോയതിനാൽ കൈത്തോക്ക്

ചലിച്ചില്ല. പോലീസുകാർ കുറ്റവാളിയെ കീഴടക്കി. ഖലീൽ സാഹിബിനെ ലോക്കപ്പിൽ നിന്ന് വെളിയിൽ കൊണ്ടുവന്നു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം വീരമൃത്യു വരിച്ചു കഴിഞ്ഞിരുന്നു.
إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Alkhamis** (atba)

at Masjid Baithul Futhuh, London – on 23.05.14

Summarized by Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Malayalam Translation : Mau.Muhammad Ismail Alleppey For Malayalam Desk, Qadian.

If Undelivered Please Return To
Nazarath Nashr-O-Isha'ath,
Sadr Anjuman Ahmadiyya
Qadian, 143516,
Gurdaspur-Dt, Punjab-St

To